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(11.) Ismét a szászokról. Nemde j 
már unalmas ? Aztán a jóból is meg
árt a sok. De egy harapást talán mé
gis méltoztassék, nem fog megártani. 
Édes magyarom, neked olyan pompás 
gyomrod van, sokat megtudsz emész
teni, emészd meg még ezt a keveset!

Megtörve bár, de fogyva nem, 
hazaérkezett Brassóba is a női kül- - 
döttség. Aki ' elküldték, azok fogadták 
ünnepelve : a zöldek. Es ki állott az 
élükön ? O. Neki van most Brassóban 
legnagyobb befolyása a szászokra. Fe
ketéket beugrat a tiltakozásba, képvi
selőket kiugrat a szabadelvüpártból, 
asszonyokat elküld Bécsbe, Budapestre. 
Igazán ezermester ez az O, beillenék a 
legelső cirkuszba.

Nemrégiben még nem volt ilyen 
nagy úr. O Csak a saját portáján pa
rancsolhatott. Amint a szomszéd dol
gaiba is beleszólt, megfricskázták az 
orrát. Arra ismét visszavonult a saját 
portájára. Hanem egyszer jóképet vág
tak a látogatásához, sőt maguk mellé

is ültették, azóta Ö onnan ki nem mozdult. 
Most már talán szeretnék is ha menne, 
talán már meg is kérték rá, de O mégsem 
mozdul. Lehet, hogy azt várja, hogy a 
szomszéd gyöngéden kiemelje, mert O 
igy, ahogy van, kitünően érzi magát.

Ilyen szeretetreméltó házibarátja 
a feketéknek dr. L u r t z Károly. Med
dig marad az ? Igen nevezetes kérdés.

Zöld és fekete szín összekeverve 
nem tudom milyen szint ad, talán cit
romsárgát, de hogy a mérsékeltek és 
zöldek keverékének nincs szép színe, 
az bizonyos.

Alig keveredtek egy kicsit s ez 
máris észlelhető. Hol van a mérsékel
tek komoly fekete színe, mely nekünk 
magyaroknak annyira tetszett s olyan 
bizalomgerjesztő hangulatot árasztott ? 
A rikító zöld színnel, melynek már a 
szaga is olyan kellemetlen, Lurtz be- 
föstötte őket s most alig lehet együtt 
lenni velük. Ha ezt a zöldséget hirte- 
lenében el nem távolitják s komoly fe
kete színüket visza nem csinálják egy
kori tisztaságába, a zöld szin annyira 
be fogja magát enni testükbe, hogy 
még operáczió sem fog rajtuk segíteni. 
Mert ez a zöld szin, amellett, hogy kel

lemetlen a szaga, mérges is. A magya
roknak persze nem árt, azoknak erős 
az ellenálló képességük, de Önöket 
mérsékelt szászok, ez a szin tönkre 
fogja tenni.

Jó lesz tehát vigyázni ! Idejük nincs 
a késedelemre. Sem Ferencz József, 
sem a német császár nem barátja a 
zöld eszméknek. A legújabb idők tanú
ságai meggyőzhették róla Önöket. El 
tehát ezekkel az eszmékkel és vissza 
a fekete színnel. Ö ne fesse önöket to
vább, mert igazán szégyent vallanak 
ezzel a formájukkal.

Szomorú volna, ha Ö tovább is a 
portájukon maradna. Pedig magától 
nem fog elmenni, az már tiszta dolog. 
Hogy ilyenkor mit kell csinálni, az is 
tiszta dolog. Az már most a kérdés, 
hogy a bezölditett fekete szászok akar
nak-e tiszta dolgot csinálni vagy sem?

Belföld.
.4 kvóta, tárgyában folyó tanácskozá

sokról biztos értesítés még eddig nem ér
kezett. A magyar miniszterek Bécsben kidő- 
zése és az a tény, hogy a pénzügyminisz
tert ő felsége hosszabb kihallgatáson fogadta 
épen e tárgyban, valószínűvé teszi, hogy a

A „Brassói Lapok“ taiwjii,,
Fővárosi divatlevél.

A. „Brassói Kapok" eredeti tárczája.
Bál — bál — bál, piknik és meghosz- 

szabitott zsur mindenfelé — tánczolunk, ke
ringünk szédületesen, — öltözködünk és 
eszünk, iszunk és mulatunk. Torontálban, 
Dunántúl is meg az éhtifusz tizedeli a falu 
népét. Ki ért», ki érti maga is, hogy ez mi
ként lehet igy, de ki fogja a néppel megér
tetni, hogy ennek miért kell igy lenni.

Különös bevezetése egy divatlevélnek 
ugy-e ? De nem zárkózhatik el még egy fe
lületes, mindig csak selyem és csipkével el
foglalt elme sem az ilyen rémületek elöl. 
Mulassunk, jól van, ha van pénzünk és ked
vünk hozzá, de ne addig, mig a bálra szánt 
költségünk egy részét az éhezőnek nem ju
tattuk, csak a fölöslegből, a legfölöslegböl 
valamit. A ki például ezer forintot szánt a 
farsangra, az ossza be magának az ezret ki- 
lenczszázra és adja a tizedik százat az éhe
zőknek, ez csak nem képtelen kívánság, 
ugy-e ■ és igy tovább, adjon mindenki, a ki

nek ezekben a nehéz napokban még mulat
ságra is telik. Csak e terített asztalok mor
zsáit kérjük az ínségesek számára. Ha min
den asszony és lány, a ki a fényesen vilá
gított báli terembe azzal a tudattal lépne 
be, hogy megtagadván magától egy kis fö
lösleges csipkét, egy szép legyezőt, ezzel 
egy nyomorgó család nehány napján enyhí
tett, bizonyos, hogy könnyebb szívvel mu
latna és áldás lenne minden lépésén.

De hisz ez nem is divatlevél, hanem 
nagyböjti prédikáczió! Igaz, de nehéz szívvel 
beszél az ember ilyen szomorú időkben azok
ról a remek, gyöngygyei hímzett, valódi 
csipke inkrusztácziókkal díszített, nehéz da- 
masztruhákról, a melyeket az udvari bálon 
viseltek, a mikor tudja, hogy egyetlen egy 
ilyen ruha árán egy egész ínséges falut egész 
télen el lehetne tartani. De ne menjünk olyan 
messze és ne keressünk lágy sziveket ott, a 
hol az éhség és ínség ismeretlen üres foga
lom. Maradjunk idehaza, idelent. Hisz a leg
egyszerűbb úri családokat, olyanokat, a kik
nek jövedelme négyezertől tízezerig terjed és 
csak kévésé közülök ezen felül, a farsangnak 
oly szédületes forgatásában látjuk, hogy alig

jut idejük az alvásra, a pihenésre, dologra, 
hasznos foglalkozásokra, nevetséges! Ki 
gondolna ma erre. Ma mulatunk, utánunk az 
özönvíz. Hogy a fiatal emberek nem bírnak 
a sok mulatástól akár tanulmányaiknak, 
akár hivatalbeli kötelezettségeiknek eleget 
tenni, hogy a leányok a sok táncztól, éjje- 
lezéstől úgy lefogynak, oly sápadtak, hogy 
már most azon tanakodnak a mamával, 
hogy nyáron Balaton vagy aczélos vasas 
fürdő lesz-e jobb szegény vérük felft issitésére, 
ki törődnék ezzel. Mulatni muszáj, még pe
dig eszeveszetten robotolva, ez most a módi. 
No de hagyjuk, nem segít ezen semmi, csak 
egy esetleges másik módi, majd ha magunk 
is Ínségesek leszünk, tán divatba jön a józan 
okszerű élet és takarékoskodás is, a mely mel
lett jut a magunkéból, másoknak is, akik fáz
nak és éheznek. A mi pedig az idei bálok 
divatját illeti, hát a rózsaszín jutott uralomra 
a többi szin fölött. Egy-egy bálban a rózsa
szín ruha annyi, mint a többi színek együtt
véve. Nem is csoda, hisz ez a legtökélete
sebb ; a színek színe és mindig csodálom, 
hogy valaki, a kinek ez az édes gyengéd 
szin jól áll, még valaha csak el is tudja ma-
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kvóta-ügy gyorsan közeledik a mindkét félre 
kedvező megoldás felé.

Oláh fészkelödés.N Pesti Hírlap néhány 
nap óta, több-kevesebb hitelre jogosító le
leplezést közöl bizonyos oláh mozgalomról, 
melynek czélja az volna, hogy Erdélyben 
az oláhok május 15-dikére forradalmat csinál
janak. A lap közlései s a nemrégiben Hét
faluban lefoglalt röpiratok mindenesetre előt
tünk is kétségtelenné teszik, hogy az oláh 
agitátorok »működnek«, de hogy ennek for
radalmi czélzata lenne, azt már nehezen tud
juk elhinni.

Külföld.
Ausztriában lidércznyomásként nehe

zedik a pártokra az a bizonytalanság, hogy 
a rajkszrátot mikor hívják egybe. Addig is 
azonban míg a német nemzeti képviselők 
folytathatják a parlamenti jeleneteket, a prá
gai német diákok tartják ébren az érdeklő
dést a német színek és jelvényeket eltiltó 
helytartósági rendelet ellen való tüntetéssel.

Németországban a politikai körök figyel
mét egyelőre a Dreyfus-ügy tartja lekötve, 
amennyiben Bülow miniszter nyilatkozata 
ebben a kérdésben még mindig foglalkoztatja 
a német- és franczia sajtót.

Francziaországban uj szenzáczió nincs. 
Mindenki a Zola pőrét várja, melyhez az es
küdteket már kisorsolták.

Angolországban a kelet-ázsiai kérdés 
dominál. Az oroszokkal való ellentét látszó
lag elsimult, de mivel úgy az orosz, mint 
angol hadihajók még a kínai vizeken vannak 
teljes harmóniát nem lehet konstatálni.

Oroszországban, hir szerint az a törek
vése most a diplomácziának, hogy a régi 
orosz befolyást a Balkánon visszaszerezze s 
inkább keleten maradjon némi hátrányban.

Törökországban újra felcsapott a görög

gyűlölet lángja. Sem a szultán, sem a török 
nép nem akar beleegyezni abba, hogy Kréta 
kormányzója György görög herczeg legyen.

Irodalom
— A Divat Újság ötödik évének 3. 

számát ma küldte szét a kiadóhivatal. Bá
mulatos ennek az újságnak a tarkasága, sok
félesége. Nyolcz oldalas fölapján ötvenhá
rom nagy képpel ábrázolja a farsangi divat 
újságait, melyek közül különösen kitűnik a 
a sok Ízléses köpeny. Minden képhez bö 
magyarázó szöveg járul. Élénken és könny- 
nyen érthető modorban oktatja az olvasót 
a ruhadarab elkészítésére, a miben nagy elő
nyére van a nagy duplaoldalas szabásmin
ta is, melyet a Divat Újság minden számá
hoz mellékelnek. A hónap első számához 
mellékelik rendesen a nagy, négyoldalas ké
zimunkalapot és a színes divatképet. Az 
elöBbi különösen gazdag tartalmú. A most 
annyira kedvelt abroszteritök több mintáját, 
csipkét, asztalterítőt, paplant és függönyt 
hoz, a horgolás, hímzés, rátétmunka, lapos- 
és keresztöltés bö és alapos magyarázatával. 
Színes divatképén négy ruha is van. Az 
egyik csipkediszszd, a másik plisszével, a 
harmadik bársonyszalag-diszszel, mig a ne
gyedik egybenszabott ruha idősebb hölgyek
nek. A színes divatkép túlsó oldalán négy 
szép hajviselet van. A bö divatrészt a lap 
szerkesztője, özv. Csepreghy Ferenczné, a 
minden számhoz mellékelt négy oldalas szó
rakoztatóval zárja be. Háztartás-rovat, bö- 
és hasznos tanácsokkal teli szerkesztői üze
netekkel fejeződik be a Divat Újság, ez a 
havonkint kétszer megjelenő lap, melynek 
előfizetési ára a január — márcziusi évne 
gyedre nagyon olcsq: postán való megkül
déssel 1 frt 10 kr. Megrendelhető a kiadóhi- 

i vatalban: Budapesten, Rökk Szilárd-utcza 4.

HÍREK.
Brassó, febr. 3.

— Kinevezés. A m. kir. pénzügymi
nisztérium Pop Miklós nagyszebeni kezelési

gyakornokot a brassói m. kir. pénzügyigaz
gatósághoz írodatisztté nevezte ki.

— Rombauer Emil kitüntetése. M a u- 
r e r Mihály főispán tegnap délelőtt H óra
kor a főispáni elfogadóteremben az állami 
főreáliskola tanári kara és K a k u j a y Ká
roly királyi tanfelügyelő jelenlétében adta át 
ünnepélyesen Rombauer Emil főreális
kolai igazgatónak a főigazgatói czimmel tör
tént királyi kitüntetésről szóló okmányt. Az 
átadás alkalmával a főispán meleg elisme
réssel adózott azon kiváló érdemeknek, me
lyeket Rombauer a hazai tanügy s a bras
sói magyar társadalom körül, főképen pedig 
állami főreáliskolánk szervezésével szerzett s 
örömét fejezte ki, hogy ez érdemes munka 
a legfelsőbb elismerést hozta m?g számára. 
A főispán üdvözletére a kitüntetett főigaz
gató meghatva válaszolt, megköszönvén a 
királyi kegyet s azon elismerést, melylyel ő 
méltósága az ő működéséről megemlékezett. 
Az érdem javarészét azonban a főreáliskola 
tanártestületére hárította, mely vele együtt 
munkálkodik a tanügy javán. A főispán ezu
tán még rövid ideig társalgóit a tanártestü
let tagjaival s ezzel az ünnepélyes aktus 
véget ért.

— A Jurista estély. Az idei farsangnak 
egyik legjobban és legszebben sikerült táncz- 
estélye a múlt kedden este zajlott le az 
Európa vendéglő éttermében. A buzgó és 
fáradhatatlan rendezőség teljes mértékben ki
fejtett tevékenysége folytán oly elite és nagy
számú közönség vett részt a tánczestélyen, 
hogy azt bármily fényes »bál« megirigyel
hette volna. Az Európa étterme a jelzett 
napon este 8 órakor már teljesen zsúfolva 
volt. A megjelentek között számosán voltak 
a kik vidékről jöttek be. Körülbelül fél 9 
óra tájban kezdetét vette a közvacsora. A 
második fogásnál felállóit Buday Gábor kir. 
törv. biró és a rendezőség nevében felkö- 
szöntötte a megjelent közönséget. Röviddel 
10 óra után véget ért a közvacsora s miután 
a teremből az asztalokat és székeket eltávo
lították, megkezdődött a táncz, a mely foko
zódó hévvel és tűzzel reggeli 4 óráig tartott. 
A derék magyar juristák méltó büszkeség -

gát szánni, hogy más színbe is öltözködjék. 
A selyem nem harapózott el annyira, mint 
hittük. A leányok megmaradtak a krep, tüli, 
moll és ezer másféle röpke bálikelmék mel
lett, a selymet a fiatal asszonyoknak hagyva, 
de ezek is lehetőleg krepderékkal enyhítet
ték a selyemszoknya méltóságát. A brokát 
és bársony pedig megmaradt a fiatal és idős 
gardedámok viseletének.

Általában az idei báli divat nem igen 
lépi át a jó ízlés határát, a minek csak ör
vendhetünk.

Babaruha.
Múlik a farsang és múlnak vele kicsi

nyeink tánczleczkéit befejező tánczpróbák is, 
a melyekre takarékos és gondos anyák rit
kán készítettnek uj ruhát, inkább csak egy- 
egy csinosan maradt nyári krep- vagy ba- 
tisztruhát vasaltatnak át. Helyes, nagyon 
helyes. A jó anya a mai divatos áramlattal 
szemben nem óhajtva gyermekeit elég gon
dosan a lukszusnak túlságos megszokásától 
és szeretetétöl. A mellett, hogy rajta kell 
lennünk, hogy gyermekeink mindig jól és le
hetőleg takarosai! legyenek öltözködve, ke
rülnünk kell minden fölöslegest és költségest, 
mint a tüzet. A gyermeket is korán ruhájá
nak megbecsülésre, tisztán és rendben tar
tására kell szoktatnunk. Ezzel nem azt ér
tem, hogy szegény kicsinyeinket a nagy

ruhakiméléstől ne is hagyjuk kedvükre ját
szani és mozogni, de arra igen, hogy min
den piszokkal járó pancsos játékot, főzés, 
babanagymosás, kerüljenek, a mikor szépen 
el vannak öltözve. Mindenképpen azon le
gyünk, hogy gyermekeink ruhája ne legyen 
kényes, könnyen piszkolható, vagy sziliét 
hagyó, hanem jó tartós, lehetőleg skót kocz- 
káskelme, mindig jó, gyürhetetlen, tartós 
gyapjukelméből, mert ezt kitünően és gyak
ran lehet tisztitattni. A mi pedig a ruhának 
kifogástalan rendességét illeti, hát arról tán 
említést tenni is fölösleges. A gyermek rend- 
szeretetének megölője, ha megengedik neki, 
hogy feslett ruhát felöltsön és viseljen.

Fehérnemii-divat.
Lassan-lassan oda jutunk, hogy ezt a 

szót »fehérnemű«, nem is igen alkalmazhat
juk alsó ruháinkra, annyira elharapódzik a 
színes fehérnemű vagy legalább a színessel 
díszített fehérnemű divatja. Mihelyt a felső
ruhák divatjában valamely szin vagy szövés
minta el van fogadva, koezognak a fehérne- 
müdivat mesterei is, hogy összhangzásba 
hozzák a fehérneműinket a felsőruháinkkal. 
Például a koczkás divat. Koczkás volt jó 
ideig minden felsőruha, most már koczkás- 
szövetekkel díszítik a hálóingeinket, fésülkö- 
dőinket még a nadrágainkat is, A mi nem 
tarka-koczkás, hát koczka-mintában kivarrott

hajtások, vagy koczkába tűzött keskeny esi 
kok közé alkalmazott csipkebetétekkel van 
ékitve, a mi nem csekély gondot és rop
pant ügyes vasalónőt kíván.

A férfiak inge sem maradhat el, noha 
annyira megszokták a hosszában, laposan le
vasalt hajtásokat és ránezokat, hogy a leg
többje ehhez ragaszkodik, de vannak ujitók, 
a kik igen felkapták a koczkás díszítések di
vatját és mások a kik a régi gracziózus ing- 
mellfodor divatját kezdik pártolni, de mon
dom ezek csak kevesen vannak és merész 
újítóknak tekintetnek.

A koczkás harisnya is roppa nt elterje
désnek örvend, pedig szerintem ugyancsak 
nem szép

A tiszta fehér, de koczkásan szövött 
kelméket leginkább gyermek-ruhákra, köté
nyekre, pongyolakabátokra és alsószoknyákra 
alkalmazzák. A társaságba vagy bálbajáró 
alsószoknya csaknem kizárólagosan selyem, 
kivéve a tánezos leányol ét, ezeké batiszt és 
rengeteg csipke, sokszor gazdagabb az alsó
ruha, mint a felső. Nem ritka a selyem alsó
ruhán a prémdisz, a mit ugyan egy kissé 
furcsának és czéltalannak vagyok bátor ta
lálni. A korcsolyázó hölgyek visszatértek a 
flanell bélelt selyemnadrághoz és selyem 
alsószoknyához, mint az egyetlen, a hidegtől 
alaposan megvédő viselethez,

Ida,



3 lap. BRASSÓI LAPÓK 26 szám. .
- ■ —i

gél tekinthetnek vissza fényes diadalukra, 
melyet a nevezett estély rendezésével min
den tekintetben kivívtak. Sok ily jurista 
estélyt !

— Farsangi zöldhajtások. Ezen czim 
alatt öntötte versbe keblének a szászbölgy- 
deputatió által keltett érzeményeit a Múzsa 
által homlokon csókolt egyik századvégi 
lantosunk. A versezet nem versenyezhet 
ugyan valamely nagyobb pályadijért, mind
azonáltal közöljük azt, mint bizonyítékát an
nak, hogy mily sok irányú az a hatás, a 
melyet a Bécsben járt szász hölgyek vállal
kozása e hazában keltett. A versezet — a 
melynek kipontozott részeit a nyájas olvasó 
találékonyságára bízzuk — a kővetkező:

Farsangi zöldhajtások.
Nagyon tüzes hölgyek lehetnek ők, a 

Bécsbe elzarándokolt dicsők! Hogy még a 
most uralkodó hideg sem hütötte le józanság 
fokáig vérüket.

Szép, szép dolog a honleányi érzet, s 
kit meg ne szállna egyszer az igézet: nevét 
a történelemnek adni át, hogy áldják őt a 
késő unokák.
g Ilyen gondolattal indulhattak el: na
gyot tenni gyerünk csak Bécsbe fel; ha 
Kronstadtot megmenthetjük a jövőnek, egy 
utcza nevet csak szentel a mentőnek.

Tálán ép ez vala dijúl kitűzve ? S azért 
rohantak a szász szépek tüzbe! S ki mozgó- 
sitá — az üdvseregét? Ki vette el ennyi 
asszony............. ?

Mentségük csak egyedül az lehet, hogy’ 
az eszme férjöktöl eredeti. Oh, szász józanság, 
mi vált belőled ? Oh, cirkumspektus, ez 
szemfödeled! !

Mit érte nyertetek — igaz — nem ke
vés, im nőitekről a közelismerés : «A fej, a 
fej nagyon — charmant — elő, csak az a 
baj —.................................  “

S bár mindenfelé hódított az arcz, vég
eredmény azért mégis — kudarcz.

— Átköltözés. Leményi Miklós _dr. 
brassói ügyvéd Kovásznára költözött át.

— Jótékonyczéiu tánczestély. A bras
sói m. kir. postai levélhordók f. hó 12. a 
központi szálloda Nr. i. nagytermében jóté- 
konyczélra zártkörű tanczestélyt tendeznek.

— Halálozás. Bartha Mihály államvasuti 
mozdonyvezető neje született Székely Amália 
életének 22-ik, házasságának első évében, f. 
hó i-én este gyermekágyi lázban meghalt. 
Hült tetemeit ma d. u. 3 órakor helyezték 
örök nyugalomra.

— Eötvös Ünnepély. Barcza-Ujfaluban 
az elemi iskolában ma megünnepelték Eöt
vös József báró halálának 27-ik évfordulóját. 
Hymnus eléneklése után Barcsay Albert ta
nító emlékbeszédet tartott, majd egy fiu és 
egy leány ünnepi költeményt szavalt, a 
mire az ünnepély a Szózat eléneklésével vé
get ért.

— Soviniszta verekedés. Hogy milyen 
türelmetlenek az oláhok nemzetiségi tekintet
ben azt szépen illusztrálja a napokban Pür- 
kereczen egy lakodalom alkalmából általuk 
provokált botrányos verekedés. Egy oláh 
legény tartotta lakodalmát egy oláh leánnyal 
Pürkereczen az uj vendéglő nagytermében. 
Résztvett azon mintegy 150 oláh férfiú. Kö
zéjük keveredett 6—7 magyar legény is. Mi
dőn a társaság tánczra perdült, a magyar 
legények azon óhajtásuknak adtak kifejezést, 
hogy a zenészek húzzanak egy magyar nó
tát, hogy ők csárdást járhassanak. Az oláh 
vőlegény a legnagyobb készséggel engedett 
ennek a kérelemnek és a társaság egy része 
belekezdett a csárdásba, a mire az oláhok 
nagy része megrohanta a tánczolókat é s

óriási verekedést kezdett, a melynek a lett 
a vége, hogy a magyar legények, a kik meg- 
támadtatásukra karót’ ragadtak, szétkergették 
az egész vitéz társaságot. Miután az oláhok 
mindnyájan jó futók voltak, sérülés nem tör
tént. Ez az eset azt hisszük elég világosan 
megczáfolja az Aradon megjelenő »Tribuna 
Poporului« czimü lapnak a »Kr. Zeitung« 
(23. szám) által nagy készséggel reprodukált 
állítását, hogy a magyaroknak csak akkor 
van bátorságuk, ha 100-an állanak szemben 
egygyel. Pürkereczen megfordítva történt.

— Hirtelen halál. Zajzonbaan múlt va
sárnap este özv. Kajcsa Jánosné szül. Taizs 
Anna, a mint az ajtón kilépett, elesett és 
fejét a lépcső kövében megütötte, úgy, hogy 
2 óra múlva meghalt. A hulla rendőri meg
vizsgálása czéljából múlt hétfőn este szállott 
ki a bizottság, a melynek tagjai voltak a 
főszolgabiróság kiküldöttje Csorea Lázár, já
rási írnok és dr. Póka Dezső járási orvos. 
Miután a vizsgálat semmi okot nem talált, a 
mire szándékos gyilkosság gyanúja alapít
ható lett volna, az eltemetés engedélyezte
tett. Özv. Kajcsa Jánosné 80 —85 éves lehe
tett és valószínűleg szivszélhülés érte abban 
a perczben, a midőn az ajtón kilépett és 
ennek következtében esett el és halt meg.

— Meglőtte a leányát. Markó Markióri 
olasz bányavállalkozó Rozsnyón elakart 
menni hazulról, a midőn észrevette, hogy 
fegyverének egyik csöve nincs megtöltve. 
Visszatért a konyháról a szobába és meg
töltötte a fegyvert. Midőn azonban a hátul
töltő fegyver zárját be akarta csukni, az épen 
akkor behelyezett söréttöltény elsült és a 
sörétek Markó Markióri 18 éves leányának 
Herminnak felső balczombjába fúródtak. A 
szerencsétlen leány 9 napi betegség után 
meghalt. Halála általános részvétet okozott 
annál inkább is, mért már el volt jegyezve.

— Egy fekete bőr gallér a jurista 
estély alkalmával elcseréltetett. Felkéretik az 
illető, a ki tévedésből a fekete bőr pellerint 
magával vitte, czimét a kiadóhivatalban 
tudatni.

— Üalestély. A barcza-ujfalusi »Dalos
kor« f. hó 19-én tánczczal egybekötött dal
estélyt rendez a községház tanács termében.

Táviratok.
Budapest, tebr. 3. A (»Brassói Lapok» 

eredeti távirata.)
A képviselőház ma folytatta a belügyi 

tárcza költségvetésének tárgyalását.
Az államrendőrség tételénél P i c h 1 e r 

Győző. Sima Fetencz és V i s o n t a i 
Soma szólaltak fel.

P e r c z e 1 Dezső miniszter aktákból 
mutatja ki Pichler Győző támadásainak 
alaptalanságát. Beszéde további folyamán 
a miniszter kijelenti, hogy a közelmúlt 
z s a r ol á s i esetben a fővárosi rendőrség 
egyenesen az, illető kültöldi hatalom buda" 
pesti képviselőjének kívánságára indította 
meg az eljárást s igy a rendőrség teljesen 
korrektül járt el. (Élénk tetszés.)

A Ház a tételt elfogadta.
Becs, febr. 3. (A »Brassói Lapok« ere

deti távitata.) Az egyetemi hallgatók meg
akadályozták a mai előadásokat. Csak is a 
hittani karnál is a klinikán voltak az elő
adások megtarthatók.

Az egyetem rektori hivatala közzé tette 
hogy az egyetemi előadások f. hó 10-éig 
szüntelni fognak s a tüntetők ellen a leg
szigorúbban fognak eljárni,

A gráczi, prágai, leobeni és insbruck 
egyetemeken is szünetelnek az előadások.

Idegenek névsora
Február 1, 

Nr. I. szálloda.
Friedt Jakab utazó Temesvár. Fran- 

stein Isidor keresk. Lemberg. Radulesku Já
nos kereskedő Bukarest. Vasilie János birt. 
Georgesku János és neje Predeál. Popescu 
Niculae kereskedő Bukarest. Popescu Con
stantin hivatalnok Bukarest. Gavrilescu Juon 
hivatalnok Bukarest.

Zöldfa szálloda.
Colomba D. papírgyári igazgató Zer- 

nest. Boskovicz Ignácz utazó Budapest. Ab- 
storsky Emil utazó Bécs. Rusnyák József 
utazó Troppau. Matits Lajos bőrkereskedő 
Budapest.

Baross szálloda.
Spazirer Ferencz utazó Bécs.

Bukarest szálloda.
Neumann Simon utazó Budapest. An- 

golesku Mihályesku és neje kereskedő Silis- 
tria. Herze Zsigmond kereskedő Temesvár. 
Reich Moritz utazó Bécs. Kaufman Kálmán 
utazó Budapest. Mager Rezső utazó Bécs. 
Leonhardt Wilmos utazó Bécs. Vadass Rezső 
utazó Budapest. Goldfinger Adolf utazó Bu
dapest. Prager Max utazó Bécs. Fuchs Max 
utazó Bécs.

Európa szálloda.

Sugár Lajos kereskedő Budapest. Kons
tantin György Grácz. Fischer Hugó keres
kedő Bécs. Munkácsy Ignácz kereskedő Becs. 
Rager Herman kereskedő Bécs.

Szerkssztói üzenetek.
Kéziratok nem adatnak vissza.

Bérmentetlon levelek nem fogadtatnak el. 

Névtelen levelekre nem válaszolunk.
R. N. Versét mint látja közöljük, né

mely részletek kipontozásával. Ezt azért tet
tük, hogy az érdeklődőknek alkalmat adjunk 
— mint más lapok rejtvény feladása által — 
egy kis fejtörésre. A szerencsés megfejtők 
között Bolond Istók, Borsszem Jankó, Mátyás 
Diák és Üstökös egy múlt vasárnapi számát, 
és egy monogram mokkái ellátott disz-foző-ka- 
nál-emléket sorsolunk ki.

K. E. Hát a közúti vasút mit vétett ?
Várjuk !

Eugen berczeg szobor sorsjegyek Utolsó "^0% 
Helőtti hót

Főnyeremény

v.vVV korona Mék’
Sorsjegyek 50 krjával kaphatók: 

Werzár István dohanytözsdéjében. Brassó

Egy gatter és 
egy turbina 

legjobb állapotban eladó. Köze
lebbről értekezhetni Puskáriu
József ügyvéd irodájában Bras

sóban,
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A BRASSÓI ELSÓ TAKARÉK ÉS ÖNSEGÉLYZŐ SZÖVETKEZET
. XIV-IK ÉVI

RENDES KÖZGYŰLÉSÉ

1898. évi február hó 13-án d. e. 11 órakor

A SZÖVETKEZET HELYISÉGÉBEN 

fogja megtartani, melyre a szavazattal bíró tagok tisztelettel meghivatnak.

-------------------------- ----------------------------------------------

NAPIREND:
(Alapszabály 3< §.)

1 gyűlés megnyitása a vezérigazgató által.

2. Igazgatósági jelentés az 1897-iki üzletévről.

3. A felügyelő bizottság jelentése.

4. Az igazgatóságnak és a felügyelő bizottságnak a felmentvény megadása.

5. Igazgatósági indítvány az iránt, hogy az alaptőke 25000 frt-ig emeltessék.

6. A tiszta nyereség fülosztására vonatkozó javaslat.
Brassó, 1898. január hó 26-án

Az igazgatóság.

53 számhoz, á.
Hirdetmény.

A kereskedelemügyi m. kir Miniszter ur ő nagyméltósága 
az 1898 évi január hó 12-én kelt 74769 számú rendeletével a 
Nagyvárad Kolozsvár- brassói állami közút 400—401 szakaszán 
levő 43 számú műtárgy helyreállítását 1151 frt 61 kr. összeg 
erejéig engedélyezte.

A fentemhtett munka kivitelének biztosítása czéljából az 
1898 évi február hó 28 ik napjának d. e. 10 órájára a brassó- 
megyei m. kir államépitészeti hivatal helyiségében tartandó zárt 
ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a fentebbi munká
lat végrehajtásának elvállalására vonatkozó zárt ajánlataikat a 
kitűzött nap d. e. 9 órájáig a nevezett hivatalhoz annyival inkább 
igyekezzenek beadni, mivel a későbben érkezettek figyelembe 
nem fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltételekben, előirt, az engedé
lyezett költség összeg 5®/0-ának megfelelő bánatpénz csatolandó.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és 
részletes feltételek a nevezett m. kir. államépitészeti hivatalnál a 
rendes hivatalos órákban naponkint meg ekinthetők

Kell Brassóban 1898 évi január hó 27-én.
73 i—3 Brassómegyei m. k. építészeti hivatal.

Csiktusnád-fürdőn
az igazgatóság irodahelyiségében 1898. márczius 13-án 
délelőtt 9 órakor nyilvános árverés utján három egymást 

követő évekre
bérbe adatnak:

1. A fürdők. -.......................................... 3000 frt
2. A gyógycsaruok vendéglője . . . 2500 frt
3. A gyógycsaruok kávéháza . . . 700 frt
4. A gyógycsaruok épületben 6 bolthelyiség egyenkét 150frt 
5. Az erdei czukrázda fedett sétány • . 300 frt
6. A csolnokázó tó, halászattal . . . 250 frt
7 Játékhelyek u. m. 2 tekepálya, 1 függőteke 2 Croquette

1 Lawn-Tenis hely......................................... 200 frt
8. A fürdővégi csárda.......................................... 200 frt
9. A piaczi vámszedés.....................................................140 frt

kikiáltási ár mellett.
Bánatpénz 10°/0.

Árverezni szándékozók a feltételeket megtekinthetik 
Brassó, várutcza 7. sz. a. A fürdöigazgatóság.

Hirdetések felvétetnek a

kiadóhivatalban.

Csak 2 60 kr. 1 pár szegezetttalpu nőibőrczipö.

•sondud HpqaSaaz loumtj .tud l ,J?I 08 ’I >P*S9 I

Bárány eladás.
A íogarasi m. kir. áll. ménesbirtokról mint

egy 700—900 darab 3—4 hetes bárány fog 
eladásra, illetőleg február közepétől április vé
géig folytatólagos átadásra kerülni. írásbeli aján
latoknak lolyó évi február hó 12-ig kell a mé- 
nesbirlok igazgatóságához beérkezni. Részletes 
feltételek ugyanott megtudhatók.

A íogarasi m. kir. áll. ménesbirtok
igazgatósága.

I-anulaidonosok: pyuja és Trattaer Henrik. Nyomatott a, «Brassói Lapok» nyomdájában. Nyomdatulajdonosok: Trattner H, és társ?j,


